
Αγαπητοί Συνάδελφοι και Συνεργάτες,

Αγαπητοί φίλοι, 

Το Διοικητικό Συμβούλιο του Παγκύπριου Συνδέσμου Νοσηλευτών και Μαιών σας
καλωσορίζει στο 24ο Παγκύπριο Συνέδριο Νοσηλευτικής και Μαιευτικής. 

Το θέμα του φετινού συνεδρίου: «Στόχοι Αειφόρου Ανάπτυξης. Ο ρόλος των Νο-
σηλευτών και Μαιών» φιλοδοξεί να τονίσει την εξαιρετική δουλειά που επιτελούν οι
νοσηλευτές και οι μαίες στην παροχή υπηρεσιών υγείας στα άτομα και στις κοινωνίες. 

Οι Αειφόροι Αναπτυξιακοί Στόχοι των Ηνωμένων Εθνών (UN - Sustainable Development
Goals - SDGs) εγκρίθηκαν από τα κράτη μέλη της Γενικής Συνέλευσης των ΗΕ το Σε-
πτέμβριο του 2015 (ψήφισμα 70/1) και επεκτείνουν ουσιαστικά τους αναπτυξιακούς
στόχους της χιλιετίας (Millennium Development Goals - MDGs). Αφορούν όλες τις χώ-
ρες και καλύπτουν τους οικονομικούς, περιβαλλοντικούς και κοινωνικούς πυλώνες
ανάπτυξης, με ιδιαίτερη έμφαση στην αντιμετώπιση των βαθύτερων αιτιών της φτώ-
χειας. 

Επιβάλλεται λοιπόν, οι νοσηλευτές και οι μαίες να τεκμηριώσουν τη συμβολή τους
στην επίτευξη των Στόχων Αειφόρου Ανάπτυξης. Το ICN υπογραμμίζει ότι τεκμηριώ-
νεται η σχέση μεταξύ των καθημερινών δραστηριοτήτων των νοσηλευτών και μαιών
στην καθημερινή τους κλινική πρακτική και του τρόπου με τον οποίο αντιμετωπίζουν
τις μεγάλες προκλήσεις για την υγεία και την κοινωνία σε όλες τις χώρες του κόσμου.
Λόγω αυτών των αλληλεξαρτήσεων, η νοσηλευτική και η μαιευτική πρέπει να εκπρο-
σωπείται και να συμμετέχει στη λήψη αποφάσεων υψηλού επιπέδου και να υποστηρί-
ζεται και να προωθείται η νοσηλευτική και μαιευτική ηγεσία. Οι νοσηλευτές και οι μαί-
ες είναι σε θέση να γνωρίζουν το πλαίσιο της χρηματοδότησης, της οικονομικής απο-
δοτικότητας και της σωστής διαχείρισης των πόρων και η συμμετοχή τους στην πα-
ροχή υπηρεσιών υγείας εστιάζει στη διασφάλιση παροχής ποιοτικής φροντίδας, στην
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ίση πρόσβαση και κατανομή, στη συνέχεια της φροντίδας και στην κατοχύρωση των
δικαιωμάτων και την ασφάλεια των ασθενών. 

Η Κύπρος μας, παρ' όλες τις πολιτικές και κοινωνικό-οικονομικές προκλήσεις έχει
να αντιμετωπίσει πολλά ζητήματα όσον αφορά στην ανάπτυξη της Νοσηλευτικής και
Μαιευτικής, ιδιαίτερα μέσα από τις επιχειρούμενες κυβερνητικές μεταρρυθμίσεις
όπως η μεταρρύθμιση της Δημόσιας Υπηρεσίας, η αυτονόμηση των κρατικών νοση-
λευτηρίων και το Γε.Σ.Υ. Οι αδυναμίες στο υφιστάμενο σύστημα απορρέουν από την
ανεπαρκή χρηματοδότηση και μη ισορροπημένη κατανομή των πόρων, την ελλιπή στε-
λέχωση, την οργανωτική δομή του Υπουργείου Υγείας, την άνιση κατανομή των δα-
πανών, την ανισότητα στην πρόσβαση και κατανομή των υπηρεσιών.

Είναι καθήκον μας να διασφαλίσουμε ότι οι φορείς χάραξης πολιτικής κατανοούν
ότι είναι απαραίτητη η συμμετοχή μας στη διαδικασία λήψης αποφάσεων σε σχέση με
την ανάπτυξη του ανθρώπινου δυναμικού στην υγεία για αντιμετώπιση των προκλή-
σεων σε ό,τι αφορά στην επιτυχία των Αειφόρων Αναπτυξιακών Στόχων (Sustainable
Development Goals - SDGs) των Ηνωμένων Εθνών.

Με συναδελφικούς χαιρετισμούς

Για το Διοικητικό Συμβούλιο
Ιωάννης Λεοντίου - Πρόεδρος ΠΑΣΥΝΜ


